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Haitty ocobbie TOYKM H ONpPELEeTuTh HMX XapakTep y CICAYIOUIHX
pynximia:
1

W pe s BV e 2 147, €72,
i—-sinz Z=
i z 1
148. cos——. 149. S 150. e o
z+2 A gl 2
1
1 ZCOS:
151, zsin—. 152, —=. 153. thz.
= z cosz—1

16.7. BRIMETHL MPUMEHEHME X K BLIYHCJEHHIO
HHTEIPAJIOB

16.7.1. BRIYET ®VHKIHH U EI'O BBIYACTEHHE

fvers Qysxums  f(z) aHanWTHYHA B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH
TOuKH @ 33 HCKITIOUeHHeM, GBITh MOKET, CaMOH TOUKH d.
Onpejenenne. BeraeTroM ymkumyu f(z) OTHOCHTENBHO TOUKH d

(obosmagaetcx res f(a) unm res f(z) Ha3bLIBAETCA YHUCIIO, PABHOC
i

resf(a):iigq‘g f(2)dz: (16.71)
&

L — npocToii 3aMKHYTHIH KOHTYD, nexauaii B8 0d6nacTy aHATHTHIHOCTH
byaxman  f(z) # colepKalliii BHYTPH cebs (TONBbKO) OAHY 0C00YI0

Touky a. B kauectse L yno6HO GpaTh OKPYKHOCTb |z—a|=p mocrarou-
no Manoro pamuyca p. M3 ompenerenus (16.71) BeITEKaeT, YTO BHIYCT
yuxuum f(z) COBHAJACT C k02O PULHEHTOM €_; PA3NOKECHUA ce B Pl
TopaHa 0o CTENeHAM Z —d:

res f(a)=c_;- (16.72)

U3 npeacrasinenns (16.72) ciemyer, 910 BBIYCT B NPABHIILHON |
ycTpaHuMOi 0c0o00#H TOUKaX paBeH HYIIO. Beiuer f(z) B IPOCTOM IIO-

nioce onpexensercs no Gopmyne

res f(a)= liml f (2)(z=@)]. (16.73)
Ecan _f(z)::;—i-))—. npuuYeM a — NPOCTOH HYIb dyaxkummn Y (z),
a ela)=0,10

res f(a) = ola) (16.74)

y(a)
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Brger dynkuun f(z) B nomoce @ mopsaka m onpexenAeTcs mo
thopmyne

m—1

d |
res f(a) = fl),h m— | f@e-a"]. (675

Ecnw Touka @ — cymectBeHHO 0cobas Touka dyHKIMN f(z). 1o ans on-
penenenus res f(a) neobxonumo HaiTh kKodhduLHEHT C_; B JIODAHOB-

CKOM pas/ioKeHUH QyHKUMH f(Z) B OKPECTHOCTH TOYKH 4.
n 72
Ipumep 1. Haiitu Berversr pyuxkumm f(z) = 1;" B €e 0co-
g Z z
OBIX TOUKaX.
_ T
V OcoobiMu Touxkamu Gpyuxumu f(z) gensores Toukn z=0 u =7
sinz® . 1 4
== i ===, Te.
z z-n/4 n

Touka =0 — ycrpanmMas ocobas Touka Gymkumm f(z). Hoatomy

B Touke z=0 mmeem: lim f(z)=lim
=30 =0
; W s n
res f(0)=0.Brouke z=— lim f(z)=oo, T.c. TO4KA Z = — — nOMOC
4 ni4 4

(mepBoro mnopsaka) dyuxmmu f(z). Ilo cbopuy.-]e (16.73) mmeem
n n Fats T e |
resf[4J~~11m [f(;. (;qu]—:Eg‘ g ——-—szn—f-g -

Ipumep 2. Onpesiermnats BeNeT dyssumn f(1) =—21~i)7 OTHOCH-
e . o R -+1)

TEJIBHO TOUKH Z =1 .
V Touka z=i sBIsercs momOCOM TPETHErO NOPAIKA dyHKUHH,

i 1
Tak Kak = - B coorserctsuu c (16.75) nonyunm:
(22 +1)° {z—i)3(z+=‘)3

res f(z)~,,i| [f( )z—1) ] —13_1:1—(z+:)"3
1
=-2-|1m[12§7+;) ] #

3

[pumep 3. Haiitn Beiver ¢yukumu f(z)=e<2 B ee 0coBBIX
TOYKax.

V Ocoboii s nanuoit GyHKumMy fBAsSeTCS TOUKA 7 = 2. D710 — Cy-

LIECTBEHHO ocobas Toyka - (M3 cBoHCTB (YHKUHH e° Ciemyer, 4To

3 llm e”). Jlns onpenenenus BolueTa Haiinem K03 dummenT ¢, pazno-

i
KeHHS QyHKUMH 2 B pan Jlopana mo crenmensMm z — 2. Tak kak
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s L +i(-i?] ... 0<

g2 "2\ z—2

z—2|<+oo, TO ¢_; =3 n, cue-

JIOBaTeNbHO, Tes f(2)=3.#

16.7.2. OCHOBHAH TEOPEMA O BBIYETAX H EE IPHMEHEHHE
K BLIYUCJIEHWK) KOHTYPHBIX HHTET'PAJIOB

Teopema Kommu o Berverax. Eciu ¢ynkums f(z) aHanuTH4HA HA
rpanuue L obnactu D u BHYTpH 00/acTH, 32 HCKIIIOYEHHEM KOHEYHOTrO
4UC/Ia M30JIMPOBAHHBIX OCOOBIX TOYEK 4. 4, ..., d,, TO

[ fl2)dz= 2y res f(ay) (16.76)
L k=1

dz

Hpumep 1. BuiauciuTtes HHTE anjm,
SR i O

V' OcobbiMi  TOYKaMH TIOABIHTErpaibHON (QYHKIMHM SBIAIOTCA
Zz=-—2 — NOJIOC BTOPOro Hopsanka, z =ti— MOJca IEPBOro IOps,1Ka.

Buyrpu oxpyxHocTH ]z + 2| =2 (puc. 16.12) nexuT UL TouKka 7 =—2.

. dz
IToaromy no dopmyne (16.76) I =
) (2+2)°(z" +1)
o L y -2z 8mi
:2 1 — :2 i —_— o / 2 s 5
LI P a0 S 22 +1 o " +1)? 25
Ilpumep 2. BeMuCIHTE WHTErpai
1122
I=Iez dz,L:lz—f|=i. (z)A ¥
27 %1 E

L

V B o6mactit D:|z—i|<% dyHK-

i)'.-',?'

s f(z2)= HMeEeT JBe OcoORIe

2
TOYKH: Z =1 — IOJIOC NEPBOr0 HOpsAaKa
u z=0 — cyniecTBeHHO 0COOYI0 TOUKY.

Puc. 16.12

2
Prz”

2z

ITo dopmyne (16.74) umeem res f(i)= ¢ = (2ie)"". Ins Haxox-

=i
JleHus BbIYeTa B Touke z=0 HeoOX0AMMO MMeTh JOPAaHOBCKOE Pa3lio-
weHue QyHkuuH f(z) B okpecrHoctu Ttouku z=0. W3 npeacraBnenns

1
; 112 1 1 .
dyHkuy B Bune f(z)=e'° — | l+— | cueayer, 410 B €€ NOPAHOB-

Z
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CKOM pa3jIOKCHNH cozepxkarcia TOABKO YeTHBIE CTEICHH £ H , TaK 4TO

ra | —

c.,=0 u res f(0)=0.Ilo Teopeme Koum o Beiuerax (16.76) [ :-E. #

16.7.3. TPUJIOJKEHHE BHIYETOB K BBIYHCJIEHAIO HEKOTOPBIX
«JECTBUTEJIBHBIX" HHTETPAJIOB

P(z)

Q(z)

. ga BelIecTBEHHOM OCH M CTENEHb 3HaMCHATENA 0(z), no xpaiiHe# Mepe,

1. Ecim pauuoHanbHas QyHEUHA R(x)= HE HMEET TOIIOCOB

HA JBE eMHHULIBI BBIllIE CTCTIEHH YHCIHTELA B(z); TO

e P ] ; 1
j' E((% dx = zmkz_:l resR(a,), (16.77)

roe  a,, ay,.... a, — Bym Q(z), qexaume B BEpXHEH MOIYMIOCKOCTH
(Im z>0).
2. Tlyers R(sin x, cos x) = F(2) . eciim NONOXATE ¢ = 7. Torma

2r

| Recos x. sin x)dx=2mi-0, (16.78)
f1e G ecTh CyMMa BHIYETOB (YHKIHH F(z) OTHOCHTEIBHO MHOJIOCOB,

JAKTIOCHHBIX BHYTpH OKpyxHOCTH |z|=1.

xodx

TMpumep 1. BoranciuTs HHTETPai 1= I T
(x*+9)

a

V Tlomsmterpanbaas QyHKIMs — YeTHas, HO3TOMY

T x2dx _lT x2dx
) (292 (x2+9)*

2
P(z)=27%, Q(z)= (2> +9)* - muoro-

Jina @ynxuun R(x) =— %
(x*+9)

yyeHbl BTOPOH 1 YETBEPTOil CTETIEeHH (m=2, k=4) u k—m=2. Hymn
gy Q(2): z=3i w®W z=-3i Nexar BHE BEIISCTBEHHOM OCH,

nprdeM B BepxHEd MOYIUIOCKOCTH JIKMT JIHIIb Hy1s z=3i. YcnoBus
teopemsl (16.77) BBINOIHEHB! A7 naHHON QYHKIHH, H, CIICIOBATENLHO,
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it X dx : 2~ ; d z’
feseeer = ires ————— = O - —— =
(x*+9) 3 (77 49) 3 dz (z+30)°

6iz T 1% W
=) e o =— e —
sy B TRl
n 5
Mpumep 2. Bergucaute uaTerpan I = I— {a>b>0).
(a+bcos x)°

V IlpuMmensis TOICTAHOBKY e = z, nonyqaeM nocliie npeobpa-

= 2241 dz 7z
30BaAHHH Cos x= Loadr s _ =
2z | (b2° +2az+b)°

=‘? U Zres F(z;). BHyTpu equHW9HOTO Kpyra |z | < 1 mpu ycrnosuu

i/
k=1
(a>b>0) wHaxomWTCs TONBKO OOMH NOMOC  (ABYKPATHBIH)

_—at\Na b

L= . Beiuet pyukuuu F(z)= - OTHOCHTENBHO
: b ¢ (bz® +2az+b)?
7— 2 & ="
3TOoro momroca res F(z) =lim — A Az g =L @2-pPy2
=g dz | b (2~ 4-1) (¢_77) C
ul =(2% -

3apauun 115 CAMOCTOATETIHEHOTO pelIeHu

B mmxkecnenyonmx 3aayax Tpebyercss HAWTH BBIYETH YKa3aHHBIX
(YHKIIHI OTHOCHTENIBHO €€ KOHEYHBIX H30IHPOBAHHBIX OCOOBIX TOYEK:

|

2

] <
154. f(z)=2%%. 155. f(z)=—0—. 156. f(z)=—
L 1+z
——sIn” z
4
157. ,"(:».*):13“3"Sz 158. fz2)=—2Z"_. 159, f(z)=cte’ z.
& g T
2
t &
ctg z e-
161 fr)=—22. 162 f(z )ﬁm_



